SdM R2.03
TD Défaillance

1. Quelle est la valeur maximale de la contrainte située 4 extrémité d’une fissure interne
de longueur 2.5 10=*mm et de rayon de courbure 2.5 10~*mm lorsqu’on applique une
contrainte de traction de 170MPa?

2. On s'intéresse & une éprouvette de traction de la forme ci-dessous

-]

”fm

Imm ¥

— Déterminer 1'ampleur de la contrainte au point P si la contrainte appliquée est de

120MPa.
~— De combien doit on augmenter le rayon de courbure au point P si on veut réduire

cette contrainte de 15%7

3. On s'intéresse & une plaque d’acier de largeur 100mm, de longueur 400mm et d'épaisseur
15mm dans laquelle un trou cylindrique de 25mm de diamdtre a été percé.

— Déterminer la contrainte au bord de ce trou si on applique une contrainte de 50MPa

dans le sens de la longueur,
— Déterminer la contrainte au bord de ce trou si on applique cette méme contrainte

dans le sens de la largeur.

4. Caleuler Ja longueur maximale admissible d'une fissure interne dans le cas d'une piéce
en acier de ténacité K. soumise & une contrainte . Le facteur géométrique Y associé

est donné.

On donne : K. = 25M Pam'?; o = 100MPa; Y = 1.1.



5. Une piéce d'avion est fabriquée & partir d'un alliage d'alunfinium dont li téDacité
Kie = 33MPam'?. Op a déterminé que pour une contrainte de i ..00.|.lPa.
la longueur de fissure maximale admissible est de 2mm. Pour une piéce identique,

déterminer s'il v aura rupture sous une contrainte de 325.)/Pa avec une fissure de
Imm.

6. Nous nous intéressons i upe piece d'avion en alliage d’aluminium. La longueur cri-
tique de fissure interne

admissible est de I, = 2.5mm dans le cas d'une contrainte
%1 = 350M Pa. Caleuler 1a contrainte qui provoquera la rupture de cette piéce pour
une longueur critique de fissure interpe la = 3.5mm.
7.

= 305M Pa. Nous souhairons
‘ Sous un effort F=350kN sans que I'échantillon ne se déforme
plastiquement. Trois échantillons cylindriques de cet alliage sont testés (CND) afin de
détecter la présence d'éventuelles fissures,

Les résultats sont donnés dans le tableay
ci-dessoys -
| dim échantillon mnm) défaut détecté facteur géométrique Y
Ech 1 L=150, d=40 fissure de surface 1.3mm 1.2 l
Ech 2 L=100, d= pas de fissure -
Ech 3 L=200, d=10 fissure interne 2mm | 1.2
Pour chacun de ces échantillons, indiquer s'i] v aura rupture fragile. Le(s)quel(s) peut
on utiliser ?
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